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перенесенні сайту може змінюватися його положення в результатах пошуку, так як роботи 
пошукових систем виконують сканування та індексацію веб-сторінок знову, але такі дії 
завжди позитивно впливають на сайти з низькою відвідуваністю (Рис. 1). Швидкість, з якою 
роботи пошукових систем переіндексують сторінки, залежить від швидкості серверів, 
кількості адрес і інших чинників. Щоб прискорити цю процедуру, можна вручну відправити 
файл карти сайту на переоблік. [3] 

 

Рисунок 1 – Графік частоти відображень інформаційного сайту у пошуковій системі Google  
після переходу на протокол HTTPS [4] 

Описані вище вимоги від пошукової системи Google до сайтів є далеко не єдиними, 
але серед всього переліку вони є основними та показують найбільш високу потенційну 
значимість у ранжуванні, тож підійдуть для переважної більшості веб-сайтів. 
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В умовах посилення інноваційних процесів у світі, поглиблення інформатизації та 
інтелектуалізації всіх сфер економік країн світу все актуальною стає проблема виникнення та 
поширення нових форм господарювання, зокрема, інноваційно-інтегрованих структур 
різного типу. 

Проте, до теперішнього часу інноваційно-інтегровані структури всіх типів так і не 
набули значного поширення в Україні. Водночас, спостерігається низка деструктивних 
процесів як у сфері інноваційної діяльності, так і стосовно соціально-економічного розвитку 
країни в цілому, що спричинені багатьма суб‘єктивними та об‘єктивними чинниками.  
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У 2016 році за Індексом людського капіталу Україна посіла 26 місце серед 130 країн 
світу, покращивши за рік позицію на 5 пунктів. У 2017 році за оцінкою розвитку людського 
капіталу Україна посідала 31 місце серед 124 країн світу. Світовим лідером за рівнем 
розвитку людського капіталу, як і у 2018, стала Фінляндія. Перша десятка лідерів також не 
змінилася – Норвегія, Швейцарія, Японія, Нова Зеландія, Данія, Нідерланди, Канада та 
Бельгія. Останніми у рейтинговій оцінці є Малі, Нігерія, Чад, Ємен і Мавританія [1]. 

Згідно з результатами дослідження, в Україні кількість населення працездатного віку 
скоротилася до 30,9 млн. осіб, частка зайнятих склала 60,3%, рівень безробіття, як і торік, 
оцінюється у 7,2%. Середній вік нашого населення зріс із 39 до 40 років [2]. 

Аналіз показників розвитку України в галузі освіти показав, що інвестиції в освіту 
людини відстають від більшості інших країн. Україна традиційно пишається високим рівнем 
освіти громадян, гідною підготовкою кадрів, незважаючи на те, що середній вік працівників 
сфери матеріального виробництва в Україні становить 55 років, з них частка робітників 
високої кваліфікації не перевищує 10 % (у США – 43 %, в Німеччині – 56 %) [3].  

Отже, виробництво експлуатує трудовий потенціал, створений здебільшого ще за 
радянських часів, а підготовка кадрів зазнала значної трансформації. Працівники в Україні 
проходять перепідготовку (підвищення кваліфікації) в середньому раз на 13–15 років (у 
розвинених країнах – раз на 3–5 років), і за умови збереження зазначених тенденцій у 2016 р. 
потреба національного ринку праці у кваліфікованих кадрах задовольнятиметься лише на 
35–40 % [3]. 

Насиченість науковими кадрами в Україні – 6 чоловік на 1 тис. економічно активного 
населення, тоді як у Фінляндії – 15,4, в Японії – 11, в США – 9,7, в Південній Кореї – 9,5, у 
Франції – 8,8, в Росії – 6,7 [4]. На думку фахівців, останніми роками в Україні 
фундаментальна наука сильно деградувала. Причому багато в чому за рахунок фізичної 
втрати людського капіталу - кращі вчені країни працюють за кордоном. Відповідно, без 
науки деградує сфера освіти, причому на всіх рівнях. 

Тому, за даними аналізу, зазначимо, що у даний час, Україна не використовує певною 
мірою власний інноваційний потенціал. В державі відбувається стрімке знецінення і втрата 
людського капіталу, обумовлені міграційними процесами, низькою якістю робочих місць, 
відсутність у частини населення навичок і компетенцій, необхідних саме в умовах 
інноваційного розвитку економіки. 

Необхідно констатувати, що за показником Валового внутрішнього продукту (ВВП) 
на душу населення серед сукупності досліджуваних країн Україна знаходиться на 
найнижчому рівні – 2125,4 дол. США, що в 4,3 рази менше, ніж у Росії, у 4,4 рази менше, ніж 
у Туреччині, в 5,9 рази менше, ніж у Польщі, та в десятки разів нижче порівняно з 
розвиненими країнами Європи і світу [4]. 

На сучасному етапі розвитку людського капіталу в Україні основним парадоксом є 
надлишковий кількісний розвиток ресурсів людей, що мають середню і вищу освіту, за 
одночасної непристосованості структури й якості цих ресурсів до потреб ринкового і 
державного секторів [1]. Наслідком цього парадоксу є знецінення людського капіталу 
порівняно з надлишком висококваліфікованої робочої сили, а також поява нового простору 
для нерівностей, зумовлених безробіттям освічених людей.  

Іншим парадоксом розвитку людського капіталу справедливо визначено 
невідповідність доходів працюючого населення сучасному рівню життя, внаслідок чого 
значна частина населення України перебуває на межі бідності. Понад те, в стані, близькому 
до бідності, перебувають представники середнього класу, які потенційно повинні впливати 
на формування громадської думки у суспільстві. Згідно з оцінками експертів ООН, у 2018р. 
за межею бідності в Україні перебували 78% людей.  

Отже, Україна має значний потенціал для інноваційно-інтегрованих структур як в 
напрямку розробки нових технологій, так і в традиційних напрямках. Тому необхідне 
забезпечення організаційно-правової, фінансово-економічної та інституційної підтримки 
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кластерних ініціатив з боку держави, сприятиме інноваційному розвитку економіки країни, 
підвищенню конкурентоздатності сучасних товарів на міжнародному ринку, залученню 
інвестицій. 
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Стратегічними пріоритетами України є перехід до інноваційної моделі економічного 
розвитку, інтеграція в економічний європейський простір та розбудова соціальної держави. 
Найважливішою умовою реалізації цих стратегічних завдань є нагромадження та ефективне 
використання людського капіталу, тобто тих якісних рис працівників, які формують сучасні 
продуктивні здібності та перетворюють їх на головну продуктивну силу постіндустріальної 
економіки, заснованої на знаннях. 

У процесі формування людського капіталу в сільській місцевості спостерігається 
низка проблем, які заважають ефективній інноваційній діяльності сільськогосподарських 
підприємств. Ключовими проблемами розвитку аграрного сектору економіки України є 
низький рівень інноваційності та технологічної модернізації в аграрному секторі, як наслідок 
– низька продуктивність праці; недостатнє матеріальне стимулювання працівників аграрного 
сектору; дефіцит висококваліфікованих кадрів, недосконала система прогнозування потреби 
у кваліфікованих робітничих кадрах та фахівцях із вищою освітою; низький попит населення 
на продукцію сільського господарства через недостатню платоспроможність; незадовільна 
якість життя сільського населення порівняно з міським, знецінення робочої сили в аграрному 
секторі, звуження сфери прикладання праці, ріст безробіття та поглиблення демографічної 
кризи в сільській місцевості. 

Основним джерелом формування людського капіталу агропромислових формувань є 
сільське населення, яке проживає на сільських територіях. Саме сільські території становлять 
основу сільського господарства. У сільській місцевості зосереджено близько 41,6 млн. га 
сільськогосподарських угідь, з яких майже 20,6 млн. га становлять землі 
сільськогосподарських підприємств, а 15,9 млн. га – землі громадян. Тут налічується близько 
28,5 тис. сіл, де проживає 14,4 млн. жителів, із них 8,1 млн. – у працездатному віці [1]. 


